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Questdo 01

Os tromboliticos estdo contra-indicados nos casos de infarto agudo do miocardio associado a:

A) bloqueio do ramo direito recente

B) elevagdo do segmento ST > 2mm

C) bloqueio do ramo esquerdo recente

D) pressao arterial sistolica superior a 180mmHg

Questio 02

Paciente, de 45 anos, é admitido com infarto agudo do miocardio. O exame clinico revela
hipotensao arterial, veias jugulares turgidas e ausculta pulmonar normal.

A condicao clinica que melhor explica esse quadro é:

A) bloqueio atrio-ventricular

B) infarto do ventriculo direito

C) insuficiéncia cardiaca congestiva

D) ruptura de cordoalha tendinea mitral

Questio 03

Em pacientes com insuficiéncia coronariana aguda, o marca-passo cardiaco tempordrio estd
indicado na presenca de bloqueio:

A) de ramo direito antigo

B) de ramo esquerdo antigo

C) étrio-ventricular do primeiro grau
D) atrio-ventricular do tipo Mobitz |1

_Questio 04

No tratamento da hipertensiao arterial de um paciente com dissec¢do adrtica aguda, ndo
devemos usar a seguinte medicagio:

A) labetalol

B) hidralazina

C) betabloqueadores

D) nitroprussiato de sédio
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Questio 05

Os pacientes em uso de nitroprussiato de sédio que desenvolvem intoxicagdo por cianeto
apresentam primariamente o seguinte disturbio acido-base:

A) alcalose respiratéria
B) acidose respiratéria
C) acidose metabdlica
D) alcalose metabdlica

Questio 06

A nutricio enteral esta contra-indicada no caso de:

A) sepse

B) peritonite difusa aguda

C) traumatismo cranioncefélico
D) doenga inflamatoéria intestinal

Questio 07

Dos medicamentos usados no tratamento da crise tireotoxica, aquele que se caracteriza por
induzir rapida inibicdo da liberagao do horménio tireoidiano pela glandula é:

A) iodeto

B) propranolol
C) propiltiouracil
D) dexametasona

Questio 08

Segundo os critérios de Ranson, é um sinal de mau prognéstico na admissdao de um paciente
com pancreatite aguda o seguinte resultado laboratorial:

A) célcio > 8mg/dI

B) uréia < 40mg/dl
C) PaO, > 60mmHg
D) glicose > 200mg/dI

Questio 09

A resisténcia vascular sistémica, nos choques hipovolémico, cardiogénico, séptico e neurogénico,
se apresenta, respectivamente, da seguinte maneira:

A) baixa, baixa, alta, alta
B) baixa, alta, baixa, alta
C) alta, baixa, alta, baixa
D) alta, alta, baixa, baixa
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Questio 10

No emprego de nutri¢ao parenteral em um paciente séptico, recomenda-se uma relagio caloria
ndo protéica/grama de nitrogénio de:

A) 35/1
B) 50/1
C) 100/1
D) 150/1

Questdo 11

O medicamento indicado para o tratamento das intoxicagdes por carbamatos é:

A) atropina
B) edrofénio
C) neostigmina
D) fisostigmina

Questdio 12

Um paciente de 65 anos é admitido em coma, com os seguintes dados laboratoriais:
glicemia = 800mg/dL; uréia = 130mg/dL (equivalente a nitrogénio uréico sangiiineo de
61mg/dL, aproximadamente); creatinina = 2,2mg/dL; s6dio = 147mEq/L; potassio = 5mEq/L;
pH arterial = 7,30 e bicarbonato = 18mEq/L.

A melhor explicagdo para o coma, nesse caso, é:

A) uremia

B) hipernatremia

C) hiperosmolaridade
D) cetoacidose diabética

Questdo 13

O mecanismo que nao se espera observar com o uso da lactulose na encefalopatia hepitica é:

A) aumento da excre¢do de proteinas
B) redugdo do pH no limen intestinal
C) aumento do nimero de evacuagdes
D) redugdo da produgido de aménia intestinal
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Questio 14

A iatrogenia mais freqlientemente observada nas pung¢des da veia jugular interna é:

A) pneumotérax

B) embolia gasosa

C) lesdo da valva tricuspide

D) pungio da artéria carétida interna

Questio 15

A associagio de drogas relacionada ao desenvolvimento de miopatia no paciente critico é:

A) corticéides e aminoglicosideos

B) benzodiazepinicos e aminoglicosideos

C) corticoides e bloqueadores neuromusculares

D) benzodiazepinicos e bloqueadores neuromusculares

Questio 16

O flumazenil, droga usada para reverter os efeitos de benzodiazepinicos, tem como mecanismo
de acio:

A) aumento da eliminagio da droga

B) ligacio reversivel a proteinas plasmaticas

C) ligagdo competitiva ao receptor especifico

D) acoplamento ao medicamento e seus metabdlitos

Questio 17

O parametro que esta aumentado na sindrome de compartimento abdominal é:

A) débito urinario

B) débito cardiaco

C) complacéncia do ventriculo direito

D) pressao de oclusdo da artéria pulmonar

Questio 18

A profilaxia da endocardite bacteriana nao esta indicada na presenca de:

A) comunicagdo interatrial

B) prolapso mitral com regurgitagao

C) cardiomiopatia hipertroéfica assimétrica
D) episédio prévio de endocardite infecciosa
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Questio 19

A vasopressina ¢ um hormonio que tem os seguintes efeitos:

A) aumentar o débito urindrio e a eliminagdo de sodio

B) diminuir a natriurese e aumentar a retengio de igua

C) diminuir o débito urinario e aumentar a elimina¢io de sédio

D) aumentar a taxa de filtracdo glomerular e aumentar a retengio de agua

Questio 20

A hipercalemia pode ser associada a seguinte situagao:

A) sindrome de Cushing

B) hiperaldosteronismo primario

C) insuficiéncia renal niao-oligurica

D) uso de antagonistas alfa-adrenérgicos

Questio 21

Os fatores da coagulagdo que sofrem ativagao pelo fator tecidual na coagulagio intravascular
disseminada sao:

A) IXeX
B) IXeXI
C) VlleX
D) VlelX

guestéo 22

Uma mulher, de 40 anos, com infec¢do urinaria ha trés dias e com urinocultura positiva para
E.coli,apresenta-se oliglrica, sonolenta, com PA = 100 x 70 mmHg, FC = 92bpm, FR = 29irpm e
TAx.= 38,5°C.

Segundo as defini¢des atuais, podemos afirmar que o diagndéstico desta paciente é:

A) bacteremia

B) sepse grave

C) choque séptico

D) insuficiéncia multiorganica

Questio 23

A reducio na incidéncia de pneumonia em pacientes submetidos a ventilagio mecanica esta
associada a:

A) profilaxia com antibiéticos

B) elevacio da cabeceira do leito

C) descontaminagio seletiva do trato intestinal

D) troca de circuitos respiratérios a cada 24 horas
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guestﬁo 24

Um paciente, em pés-operatorio de infarto enteromesentérico, evolui com insuficiéncia renal
oligrica e choque.

Neste caso, o melhor método dialitico é:

A) didlise peritoneal

B) hemodidlise convencional intermitente
C) hemodiafiltragdo veno-venosa continua
D) hemodiafiltragdo arterio-venosa continua

Questio 25

O tratamento da queda da saturagdo venosa no bulbo da jugular deve ser efetuado utilizando-
se o seguinte procedimento:

A) reduzir a pressdo arterial

B) diminuir a ventilagao alveolar

C) aumentar a pressao nas vias aéreas
D) administrar vasodilatadores cerebrais

Questio 26

Aps acidente automobilistico, um paciente de 50 anos foi admitido em coma e com insuficiéncia
respiratoria.A gasometria em ar ambiente mostra:pH = 7,20; PaO, = 50mmHg;PaCO, = 56mmHg.

Neste caso, a hipoxemia se deve a:

A) difusio diminuida

B) shunt intrapulmonar
C) complacéncia elevada
D) hipoventilagdo alveolar

Questio 27

Um homem, de 58 anos, com doenga pulmonar obstrutiva crénica é internado na UT| com
diminuicdo do nivel de consciéncia, broncoespasmo e dispnéia com uso de musculatura
acessoria. A gasometria em ar ambiente mostra: pH = 7,26; PaO, = 50mmHg;
PaCO, = 48mmHg; BE = + 4mmHg.

A medida terapéutica indicada para o caso é:

A) ventilagio mecanica nio invasiva sob mdscara

B) ventilagio mecénica invasiva com pressio positiva

C) oxigenoterapia continua com fluxo alto de oxigénio

D) oxigenoterapia continua com exercicios respiratorios ativos
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Questio 28

O desmame de ventilagdo mecanica é dificil num grande nimero de pacientes, sendo necessario
avaliar varios parametros.

A falha no desmame por depressio do centro respiratério ocorre devido a:

A) hipofosfatemia

B) hipermagnesemia
C) acidose metabolica
D) alcalose metabdlica

Questio 29

A medida da pressiao de oclusio da artéria pulmonar sofre varias influéncias que interferem na
avaliagdo dos parametros hemodinamicos.

A aferi¢do, com maior confiabilidade, é obtida quando se apresenta a seguinte situagio:

A) a medida é feita durante a inspiragio

B) a presenca de ondaV gigante é observada

C) a pressao positiva expiratéria final é descontinuada

D) a extremidade do cateter de Swan Ganz encontra-se na zona |l de West

Questio 30

A avaliagdo da resisténcia vascular sistémica com o cateter de Swan Ganz tem importancia no
diagndstico e orientagio terapéutica de vérias situagdes clinicas.

O aumento dessa resisténcia ocorre em pacientes com:

A) cirrose
B) anemia
C) anafilaxia
D) hipotermia

Questio 31

A condi¢io que, na monitorizagao do paciente por capnografia, associa-se a pressao parcial de
CO, no ar expirado igual a zero é:

A) intubagio esofagiana

B) hipoventilagiao alveolar

C) diminuigao do débito cardiaco

D) escape de fluxo aéreo na expiragio
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Questio 32

Varias complicagdes sdo induzidas pela cateterizagdo da artéria pulmonar, sendo freqliente o
aparecimento de arritmias.

A incidéncia de arritmia ventricular aumenta em presenca de:

A) hipotensao arterial

B) acidose metabdlica

C) hipertensao pulmonar

D) bloqueio de ramo esquerdo

Questio 33

Na insuficiéncia respiratoria aguda, a cricotireotomia esta indicada na seguinte situagao:

A) politrauma em crianga de 8 anos

B) pacientes com cifose cervical grave

C) para manutengdo de ventilagio mecanica
D) apds extubagio endotraqueal mal sucedida

Questio 34

Uma mulher, de 35 anos, foi internada com traumatismo craniencefalico,em coma, com
08 (oito) pontos na escala de Glasgow. A monitorizagio invasiva mostrou:
PA =100 x 70mmHg, pressao de oclusdo da artéria pulmonar = 12mmHg, pressao venosa
central = 10cmH,O, indice cardiaco = 4,0L/min/m?, pressdo intra-craniana = 25mmHg.

O valor da pressao de perfusdo cerebral, em mmHg, pode ser estimada em:

A) 55
B) 60
C) 70
D) 75

Questio 35

A hemorragia intracerebral ocorre, com maior freqiiéncia, como conseqiiéncia de:

A) infarto embdlico

B) hipertensio arterial

C) ruptura de aneurisma
D) disturbio de coagulagio
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Questio 36

Uma mulher, de 45 anos, com histéria de hipertensao arterial leve, foi internada na UTI
24 horas ap6s ter sido encontrada em casa, desacordada. Chegou em ventilagio mecanica,
com PA = 100 x 70mmHg e FC = 102bpm. A tomografia computadorizada de cranio foi
normal. O exame neurolégico mostrou coma com Glasgow 03 (trés),auséncia de reflexos de
tronco e reflexos profundos, pupilas médias e fixas,apnéia apos trés minutos fora de ventilagiao
mecanica, com PaCO, = 66mmHg. Foi feito o diagndstico clinico de morte encefilica.

Em relagio ao diagndstico de morte encefilica, neste caso, deve ser considerada a seguinte
observacio:

A) um eletroencefalograma isoelétrico confirma o diagnéstico

B) nao pode ser confirmado, pois a causa do coma ¢ indeterminada

C) estd definido, podendo a paciente ser encaminhada para doagdo de 6rgaos
D) pode ser estabelecido apés 24 horas, se o exame neurolégico for o mesmo

Questio 37

Um paciente, de 35 anos, portador de leucemia aguda, foi internado apés quimioterapia com
queda do estado geral, PA = 120 x 70mmHg, FC = 100bpm, TAx = 38,7 °C e leucograma com
1.200 neutrofilos/mm?. A radiografia de torax e o exame do sedimento urinario foram normais.

A conduta indicada para este caso é:

A) iniciar antibioticoterapia

B) realizar apenas inventario bacteriolégico

C) aguardar 48 horas antes de qualquer medida
D) administrar fator estimulante de granulécitos

Questdo 38

No diagndstico laboratorial da coagulagao intravascular disseminada, encontramos a seguinte
alteracio:

A) fungdo plaquetaria inadequada

B) anemia hemolitica microangiopdtica

C) deficiéncia dos fatores I/I11/V/V1I da coagulagio
D) diminui¢do dos produtos de degradagao da fibrina
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Questio 39

A reacio transfusional caracterizada por febre, dor no peito, hipotensio e dispnéia é causada
por:

A) hemodlise aguda

B) sobrecarga de volume
C) antigenos leucocitarios
D) contaminagdo bacteriana

Questio 40

Um paciente, de 30 anos, foi internado com insuficiéncia respiratéria aguda,
PA = 120 x 80mmHg, pressio de oclusao da artéria pulmonar = 12mmHg, radiografia de
toérax com infiltrado pulmonar bilateral e gasometria com pH = 7,30; PaO, = 50mmHg;
PaCO, =28mmHg; BE = -12mEq/| e relagdo PaO,/FiO, = 80.

Neste caso, esta indicada a ventilagio com:

A) pressio de suporte, FiO, = 100% e pressao de plateau = 40mmHg

B) relagdo inspiragdo / expiragao invertida e volume corrente = 10ml/kg

C) pressao controlada, volume corrente = 6ml/kg e pressdao expiratoria final positiva
D) insuflagdo traqueal de gas a 3 litros por minuto e pressiao expiratéria final positiva
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Questdo 01

Uma paciente diabética de 35 anos é admitida no CTl letdrgica, desidratada (+++/4+), taquipnéica
(respiragdo tipo Kussmaul), taquicardica e hipotensa (PA = 80 x 40mmHg). Seus exames iniciais
revelam: hematocrito = 45%, glicose = 430mg/dL; uréia = 50mg/dL; creatinina = 1,8mg/dL;
Na* = 130mEq/L; K* = 5,5mEq/L; pH arterial = 6,95; PaCO, = 18mmHg; PaO, = 80mmHg;
bicarbonato = 10mEq/L.

Considerando este quadro clinico, indique:

A) duas hipdteses diagndsticas, mencionado em primeiro lugar a mais provavel e os exames
complementares necesséarios para sua confirmagao.

B) as medidas terapéuticas indicadas para a hipotensdo arterial, hiperglicemia e acidose.

Questio 02

Um paciente de 55 anos é admitido na emergéncia quatro horas apos inicio de dor precordial, nao
aliviada pelo uso de nitrato sublingual. Apresenta PA = 200 x 110mmHg e FC = 90bpm.

O eletrocardiograma revela supradesnivel do segmento ST de 3mm nas derivagbesV, aV,.

A) Justifique o uso de tromboliticos no |AM, definindo os critérios para a sua indicagdo e
avalie neste caso a aplicagdo da terapia trombolitica.

B) Liste os marcadores de lesao miocardica no infarto agudo e as alteragdes esperadas.

Questio 03

Mulher, de 60 anos,em poés-operatério de apendicite aguda, apresentou quatro dias apos a cirurgia,
taquipnéia, taquicardia, TA de 38,6°C. A radiografia de térax mostrou infiltrado pulmonar bilateral.
A gasometria em ar ambiente mostrou pH = 7,48; PaO, = 40mmHg; PaCO, = 26mmHg e
HCO,=20mEq/L.

Foi iniciada oxigenoterapia sob méscara, porém a paciente evoluiu com piora da hipoxemia
e instabilidade hemodinamica.

A) Formule duas hipdteses diagndsticas da complicagdo que ocorreu no 4° dia de pos-
operatério, indicando os exames complementares necessarios a sua confirmagao.

B) Indique a terapia respiratéria adequada para a hipoxemia apresentada pela paciente,
justificando-a.
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Questio 04

Mulher de 45 anos, anteriormente higida, iniciou ha uma semana dor em célica no hipocéndrio
direito e vomitos. Medicada neste periodo apenas com sintomaticos, evoluiu com febre, calafrios
e prostragao.

Ao exame fisico: sonolenta; ictérica ++/4; taquicardica: 120bpm; taquipnéica: 40irpm; hipotensa:
90x50mmHg; febril 38,5 °C; ausculta cardiaca normal; estertoragio pulmonar fina bilateral;
abdome distendido +/4, aperistaltico, doloroso a palpagao de hipocéndrio direito; figado
aumentado, palpavel a 3cm do rebordo costal direito, doloroso.

Exames complementares: hemograma: leucocitose com desvio para esquerda; uréia: 80mg/dl;
creatinina: 1,3mg/dl; radiografia de térax normal; ultra-som: dilatagio de vias biliares intra e
extra hepaticas com imagem compativel com calculo no colédoco, multiplos célculos na vesicula
biliar e hepatomegalia homogénea.

A) Defina o tratamento cirurgico e o uso de antibiéticos.

B) Cite os resultados esperados da monitorizagio hemodindmica invasiva e a abordagem
terapéutica da hipotensao.

Questio 05

Uma mulher, de 32 anos, apresenta, duas semanas ap6s quadro respiratério viral, paresia simétrica
distal de membros inferiores. Evolui, em dez dias, com comprometimento progressivo da forca
muscular proximal dos membros inferiores e superiores, com hiporreflexia profunda, assim
como dificuldade de degluticio e dispnéia. Nao ha comprometimento da musculatura ocular
extrinseca. E admitida em uma unidade hospitalar e transferida para o CTl com os seguintes
dados: PA = 130 x 80mmHg; FC = 50bpm; FR = 32irpm; gasometria com pH = 7,30;
PaO, = 82mmHg; PaCO, = 55mmHg; HCO, = 23mEq/L; BE=1,5.

A) Cite a principal hipétese diagnéstica para o caso clinico apresentado, justificando-a.

B) Cite dois exames complementares para a confirma¢dao diagndstica, apresentando as
alteragdes esperadas nos mesmos, e as medidas terapéuticas apropriadas para o quadro
respiratorio e para a doenga em questio.



